

Ve dnech 8.–12. července 2024 proběhla na půdě pařížského Institut d'études politiques de Paris (Sciences Po) 36. konference Asociace evropských škol plánování (AESOP). Datum ani lokace nebyla náhodná, neboť do počátku letních olympijských her v Paříži zbývalo jen několik málo dní. A právě vztah olympijských her k jejich hostitelským městům, očekávání těchto měst a zpětné hodnocení představovaly leitmotiv konference.

Konferenci zahájily vyzvané přednášky předních světových akademiků zabývajících se městy z nejrůznějších úhlů pohledu, od energetických nároků francouzských měst (Sabine Barles, Sorbonne Université), přes rostoucí evropskou sociálněpolitickou polaritu (Claire Colomb, University of Cambridge) po globální problematiku snižování ekonomických disparit obyvatel (Michael Storper, London School of Economics and Political Science).

Jádro konference představovalo 30 paralelních sezení tematicky zaměřených od klasických témat, jako je vedení a správa města, mobilita či bydlení a historie, přes poněkud abstraktnější témata v podobě teorií, aktérů, hranic či trhů až po nejnovější témata nerůst, rezilience a datových sítí. Kompletní seznam paralelních sezení, včetně abstraktů všech přednášejících, lze nalézt na webu AESOP. Českou akademickou sféru reprezentovali se svými příspěvky dva doktorandi – Ludmila Kolouchová (Česká zemědělská univerzita v Praze) a Jan Bittner (České vysoké učení technické v Praze).

Součástí konference bylo již tradičně valné shromáždění, na kterém vedení



Zdroj: aesop.planning.eu

Diskutující účastníci konference

nejprve rekapitulovalo svou činnost a představilo priority a plány organizace do budoucna. Dále byla předána cena za nejlepší příspěvek konference a publikovaný článek v odborném periodiku. Následovalo udílení nových osvědčení o kvalitě výuky plánování (AESOP Quality Recognition), které mimochodem zatím jako jediné v ČR drží Modul prostorového plánování Ústavu prostorového plánování FA ČVUT v Praze. Shromáždění zakončilo představení nového vedení AESOP, kterému bude od příštího roku předsedat Maria Håkansson z Kungliga Tekniska högskolan, Královského technologického institutu ve Stockholmu.

Závěr konference byl ve znamení tematických exkurzí na nejrůznější místa Paříže a jejího okolí, zejména do rozsáhlého transformačního území a území hostícího olympijské hry. Pomyslnou „makronkou“ konference byla výprava

do *ville nouvelle* Cergy-Pontoise, modernistického sídliště na předměstí Paříže. Součástí výpravy byla diskuse s představiteli tamní samosprávy o transformaci území v podobě doplňování funkcí, podpoře sociálního mixu obyvatel, bytové politiky a redesignu veřejných prostranství.

Celkově na konferenci vystoupilo přes 1 200 aktivních účastníků, čímž se letošní ročník stal největší dosud uskutečnou konferencí AESOP. Štafetu pro příští rok přebírá Yıldız Teknik Üniversitesi, Technická univerzita Yıldız v Istanbulu.

Záznamy přednášek i oceněné příspěvky jsou volně k dispozici na webu AESOP (www.aesop-planning.eu).

Ing. arch. Jan Bittner
Fakulta architektury ČVUT v Praze